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فيزياء للثانوية العامة

س1: اختر الإجابة الصحيحة :

1. عند زيادة تردد موجة في وسط للضعف فإن سرعة انتشار الموجة ... (تزداد – تقل – لا تتغير).





الإجابة : لا تتغير.

2. انتقلت موجة من وسط السرعة فيه 7 إلى وسط السرعة 2V فإن ... (υ يزداد للضعف – λ يزداد للضعف – υ ، λ يزيدان).

الإجابة : λ يزداد للضعف
3. إذا علمت أن سرعة الصوت 300m/s فإن أقل مسافة يمكن أن يحدث عندها صدى الصوت ، هي ... (15 ، 17 ، 34) متر.

الإجابة : 15 متر
4. إذا سقط الشعاع بزاوية تميل 30˚ على السطح العاكس فإن زاوية الانعكاس ... (30˚ ، 60˚ ، 15˚) درجة.




الإجابة : 60˚
5. إذا علمت أن تردد الضربات 5HZ وكان تردد أحد المصدرين 30HZ فإن تردد المصدر الآخر ... (20 ، 25 ، 30) هرتز.

الإجابة : 25 هرتز
6. وتر يهتز طبقاً للعلاقة 
[image: image64.jpg]


 فإن الوتر يصدر نغمته التوافية (الثالثة – الخامسة - السادسة).






الإجابة : السادسة
7. في تجربة يونج الفرق في مسار الشعاعين إلى الهدبة المظلمة الأولى : (
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الإجابة : 
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8. إذا علمت أن معامل الانكسار لوسط 
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 فإن الشعاع الذي يسقط من الوسط الأكبر كثافة ويتخذ للوسط الآخر تكون زاوية سقوطه (30˚ ، 45˚ ، 60˚) درجة.
الإجابة : 45˚
9. إذا كانت الزاوية الحرجة لوسط 30˚ فإن معامل الانكسار النسبي من الوسط الأقل إلى الوسط الأكبر هو ... (
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الإجابة : 2
10. منشور ثلاثي متساوي الأضلاع في وضع النهاية الصغرى للانحراف تكون زاوية السقوط الثانية 
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 تساوي (30˚ ، 45˚ ، 60˚).

الإجابة : 30˚
11. الطول الموجي λ للنغمة الفوقية الأولى الصادرة من وتر طوله L يحدد من العلاقة ... (
[image: image7.wmf]3

2

2

L

L

L

=

-

=

-

=

l

l

l

)



الإجابة : λ = L
12. سلك مشدود بين دعامتين رفعت درجة حرارته فإن سرعة الموجة فيه ... (تقل – تزداد – تظل ثابته) 





الإجابة : تقل.
13. الضغط الجوي يعادل الضغط الناشئ عن وزن عمود من الماء ارتفاعه ... (0.76 – 10.33 – 1.013) متر.




الإجابة : 10.33 متر
14. في المكبس المثالي النسبة بين الشغل الناتج عن حركة المكبس الكبير إلى الشغل الناتج عن حركة المكبس الصغير ... (أقل من – أكبر من - يساوي) الواحد.









الإجابة : يساوي الواحد
15. قطعتان من الحديد والألومنيوم متساويتان في الكتلة غمرتا في الماء فإذا كانت كثافة الحديد أكبر من كثافة الألومنيوم فإن النقص في وزن الحديد ... النقص في وزن الألومنيوم. (أكبر من - أقل من - يساوي).

الإجابة : أقل من
16. قطعة خشب وقطعة حديد علقتا كل منهما في ميزان زنبركي فكان وزنهما متساوي تماماً فإن كتلة قطعة الخشب الحقيقية ... كتلة قطعة الحديد في حالة عدم إهمال قوة دفع الهواء. (أكبر من - أقل من - يساوي).


الإجابة : أكبر من
17. عندما تنتقل سفينة من ماء مالح إلى ماء عذب فإن Fb ... (تزداد – تقل – لا تتغير)









الإجابة : لا تتغير
18. جسم غمر في الماء ثم غمر في الزيت فإن Fb الماء ... Fb الزيت (من - أقل من - يساوي) علماً بأن كثافة الماء أكبر من كثافة الزيت.
الإجابة أكبر من
19. في السريان الهادئ تكون النسبة بين كثافة خطوط الانسياب عند الطرف الضيق : كثافة خطوط الانسياب عند الطرف الواسع (أكبر من – أقل من - يساوي) الواحد.









الإجابة : أكبر من
20. سرعة هبوط كرة كبيرة في سائل لزج ... سرعة هبوط كرة من نفس المادة أقل حجماً. الواسع (أكبر من – أقل من - يساوي).

الإجابة : أكبر من
21. عند زيادة القوة المماسية بين طبقتان من السائل فإن معامل اللزوجة ... (يزداد – يقل – يظل ثابت).





الإجابة : يظل ثابت
22. النسبة بين معدل التدفق الكتلي إلى معدل التدفق الحجمي هو ... (سرعة الانسياب – كثافة السائل – مساحة المقطع).



الإجابة : كثافة الفيض
23. فقاعة غازية عند سطح الماء حجمها 2V فإن العمق الذي تغوص إليه حتى يصبح حجمها V هو ... (
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الإجابة : H
24. كمية من غاز محبوس في إناء زاد الضغط الواقع عليها للضغط فإن سرعة الجزيئات ... (تزداد – تقل – تظل ثابتة).



الإجابة : تظل ثابتة
25. النسبة بين جذر متوسط مربع سرعة جزيئات H2 : جذر متوسط مربع سرعة جزيئات O2 عند نفس الدرجة. (أكبر من – أقل من - يساوي) الواحد











الإجابة : أكبر من

26. النسبة بين متوسط طاقة حركة جزيئات H2 : متوسط طاقة حركة جزيئات O2 عند نفس درجة الحرارة.
(أكبر من – أقل من - يساوي) الواحد.
الإجابة : يساوي الواحد
27. وعاء به ذرات غاز هيليوم ووعاء آخر به ذرات غاز أرجون لهما نفس السرعة فإن درجة حرارة وعاء الهيليوم تكون ... من درجة وعاء الأرجون. (أكبر من – أقل من - يساوي)






الإجابة : أقل من
28. عند توصيل مجزئ تيار مع ملف الجلفانومتر فإن حساسية الجهاز ... (تقل – تزداد – لا تتغير).






الإجابة : تقل
29. إذا كانت المقاومة المجهولة المقاسة بواسطة الأوميتر تساوي ضحف مقاومة الجهاز فإن مؤشر الجهاز ينحرف إلى ... (النصف – الثلث - الربع).
الإجابة : الثلث
30. محول رافع للجهد النسبة بين عدد لفات ملفيه 20 : 1 وصل ببطارية قوتها الدافعة 12 فتكون القوة الدافعة الناتجة في الملف الثانوي هي ... (240 – 12 - Zero) فولت.







الإجابة : Zero
31. النسبة بين تردد التيار في المحول الرافع في الملف الثانوي : تردد التيار في الملف الابتدائي (أكبر من – أقل من - يساوي)


الإجابة : يساوي الواحد
س2 متى يكون :

1. كثافة الجسم تساوي كتلته عددياً.
الإجابة : إذا كان حجم الجسم 1m3
2. سعة موجة موقوفة = صفر رغم اهتزاز الوتر.
الإجابة : عند موضع العقدة.

3. طاقة حركة بندول مهتز = صفر.
الإجابة : عند أقصى إزاحة.

4. فرق الجهد بين طرفي عمود يساوي ق.د.ك للعمود.

الإجابة : إذا كانت الدائرة مفتوحة – أو انعدام المقاومة الداخلية.

5. عزم الازدواج المؤثر على ملف نهاية عظمى.

الإجابة : إذا كان الملف يوازي المجال.

6. القوة الدافعة المستحثة المتولدة في سلك يتحرك عمودياً على مجال مغناطيسي = صفر.

الإجابة : إذا كانت الدائرة التي تحتوي على السلك دائرة مفتوحة.

7. تردد تيار كهربي = صفر.


الإجابة : إذا كان التيار مستمر.

8. التوصيلية الكهربية لأشباه الموصلات = صفر.

الإجابة : عند درجات حرارة تقترب من الصفر كلفن.

9. التوصيلية الكهربية لبعض المعادن نهاية عظمى.

الإجابة : عند درجات حرارة تقترب من الصفر كلفن.

10. عدد الإلكترونات المتحررة من سطح معدن عند سقوط ضوء علبة = صفر.

الإجابة : إذا كان تردد الضوء الساقط أقل من التردد الحرج.

11. زاوية السقوط = زاوية الخروج في المنشور.

الإجابة : إذا كان المنشور في وضع النهاية الصغرى للانحراف.

12. زاوية الانحراف نهاية عظمى في المنشور الثلاثي.

الإجابة : إذا خرج الشعاع مماساً للوجه الآخر. أي أن 
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13. زاوية رأس المنشور تساوي الزاوية الحرجة.

الإجابة : إذا سقط الشعاع عمودياً على أحد أوجه المنشور وخرج مماس للوجه الآخر.

س3 : اكتب المصطلح العلمي :

1. المسافة التي تقطعها الموجة في الثانية الواحدة.

ج: سرعة الموجة.

2. المسافة التي تقطعها الموجة في زمن دوري كامل.

ج: الطول الموجي.

3. المسافة بين نقطتين متتاليتين لهما نفس الطور.

ج: الطول الموجي.

4. تقوية وضعف في شدة الموجة نتيجة تراكب حركتين موجيتين لهما نفس السعة ومتقاربتين في التردد.







ج) الضربات

5. النسبة بين Fb السائل على جسم مغمور إلى Fb الماء على نفس الجسم.










ج: الكثافة النسبية للسائل

س4 : اذكر وظيفة كل من : استخدام كل من :

1. تداخل الضوء :



ج: تكوين الهولوجرام.

2. لشق المزدوج في تجربة يونج :

ج: يعمل عمل المصادر المترابطة.

3. البارومتر الزئبقي :
ج: قياس الضغط الجوي – ارتفاع مبنى.

4. المانومتر المائي :
ج: قياس ضغط غاز محبوس في حالة فرق الضغط الصغير.

5. المكبس الهيدروليكي :
ج: رفع كتل كبيرة باستخدام قوى صغيرة.

6. قطرة الزئبق في جهاز شارل :
ج: تجعل ضغط الغاز المحبوس ثابت طوال التجربة.

7. الزئبق الموجود في انتفاخ جهاز جولي :
ج: يجعل حجم الغاز المحبوس ثابت.

8. الجلفانومتر ذو الملف المتحرك : 

ج: 
أ) الاستدلال على مرور تيارات مستمرة ضعيفة.


ب) قياس شدتها.


ج) تحديد اتجاهها.

9. الملفان الزنبركيان في الجلفانومتر :

ج: 
أ) تعمل كموصلات لدخول وخروج التيار.


ب) ينشأ عزم لي يعاكس الازدواج الناشئ عن مرور التيار في الملف.


ج) تعمل على عودة الملف لوضعه الأصلي عند قطع التيار.

10. المولد الكهربي (الدينامو). 
ج: تحويل الطاقة الميكانيكية إلى طاقة كهربية.

11. المحول الكهربي : 

ج: 
أ) رفع أو خفض ق.د.ك المترددة.


ب) نقل الطاقة الكهربية من محطات التوليد لأماكن الاستهلاك.

12. المحرك الكهربي :
ج: تحويل الطاقة الكهربية إلى طاقة ميكانيكية.

13. الخلية الكهروضوئية :
ج: تحويل الطاقة الضوئية إلى طاقة كهربية.

14. أنبوبة أشعة الكاثود : 
ج: شاشة الكمبيوتر TV
15. المجالات الكهربية والمغناطيسية في أنبوبة CRT.

ج: تحريك شعاع الإلكترونات حتى مسح الشاشة نقطة بنقطة حتى تكتمل الصورة.

16. أنبوبة كولدج :

ج: توليد الأشعة السينية.

17. المجال الكهربي عالي التردد في ليزر (He-Ne).

ج: لتغذية الأنبوبة من الخارج لإثارة ذرات الهيليوم والنيون.

18. المطياف : 
ج: 
أ) تحليل الضوء لمكوناته الأساسية.





ب) الحصول على طيف نقي.

19. الوصلة الثنائية : 
ج: 
أ) كمفتاح.

ب) تقويم التيار المتردد.

20. قارورة ديوار : 
ج: تخزين الغازات المسالة.

21. الترانزستور : 

ج) 
أ) كمكبر.

ب) كمفتاح.

22. الموجات المكرومترية :

ج: في الردار.

23. ظاهرة هاينر.



ج: القطار فائق السرعة.

24. العملية الأيزو ثرمية والأديباتية :
ج: الثلاجة.

25. ذرات الهيليوم في ليزر (He - Ne).

ج: نقل الطاقة إلى ذرات النيون وذلك يساعد على الوصول إلى حالة الإسكان المعكوس.

26. تجربة ميلد : 
ج: دراسة الموجات الموقوفة – إيجاد سرعة الموجة الموقوفة.

27. قاعدة فلمنج لليد اليمنى :

ج: تحديد اتجاه التيار المستحث المتولد في سلك مستقيم يتحرك في مجال مغناطيسي.

28. الأسطوانة المعدنية الجوفاء المشقوقة إلى نصفين معزولين والمتصلة في ملف الدينامو.

ج: تجعل التيار في الدائرة الخارجية موحداً الاتجاه.

29. العدسات المغناطيسية في الميكروسكوب الإلكتروني.

ج: تعمل على تركيز الإلكترونات.

30. المنشور العاكس.

ج: تغير مسار الشعاع بزاوية 90˚ أو 180˚ في بعض الأجهزة البصرية.

31. جهاز بويل : 

ج: دراسة العلاقة بين V01 ، P عند ثبوت درجة الحرارة.

32. الأشعة السينية :

ج: دراسة التركيب البللوري – الكشف عن عيوب الصناعة – تحديد موضع الكسر أو الشرخ.

33. المقاومة الصغيرة التي توصل على التوازي مع الجلفانومتر.

ج: تحويل الجلفانومتر إلى أميتر – زيادة مدى الجهاز – حماية الجهاز.

34. المقاومة العيارية في الأوميتر.

ج: - تجعل المؤشر ينحرف إلى نهاية التدريج قبل إدماج مقاومة مجهولة.

- حماية الملف من مرور تيارات عالية.

35. التيارات الدوامية.

ج: أفران الحث.

36. أفران الحث.


ج: صهر المعادن أو الفلزات.

37. التصوير بالانبعاث الحراري.


ج: في الطب في مجال تصوير الأجنة – واكتشاف الأدلة الجنائية.

38. الليزر : 

ج: تكوين صور ثلاثية الأبعاد – المجالات الطبية – التطبيقات العسكرية.

39. قاعدة ينز :

ج: تحديد اتجاه التيار المستحث في ملف.

40. الأشعة المرجعية في التصوير ثلاثي الأبعاد.

ج: تتداخل مع الأشعة المنعكسة من على الجسم لتكوين صورة ثلاثية الأبعاد.

س5: مسائل :

(1) جلفانوميتر مقاومته 249.9Ω ينحرف مؤشره إلى نهاية تدريجه عندما يمر به تيار شدته 0.01A ، احسب :

1. شدة التيار الذي يمكن أن يقيسه إذا وصل به مجزئ تيار 0.1Ω
2. مقاومة مضاعف الجهد اللازم توصيلة معه لقياس فرق جهد 25V
الإجابة
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(2)

(2) سلك معدني ملفوف على هيئة ملف دائري نصف قطره 7cm وعدد لفاته 4 لفة وعندما يمر فيه تيار كهربي ينشأ عند مركزه مجال مغناطيسي كثافة فيضه 10-5T × 3.52 إذا شد الملف ليصبح سلكاً مستقيم ومر به نفس التيار ووضع في اتجاه يميل بزاوية 30˚ على اتجاه المجال الذي كثافته 1.5T ، احسب مقدار القوة المؤثرة على السلك.(
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(3) دينامو تيار متردد يتكون ملفه من 350 لفة ومساحته 200cm2 دار الملف بسرعة منتظمة قدرها 50 دورة في الثانية في مجال مغناطيسي منتظم كثافة فيضه 0.5T ، احسب :

1. القيمة العظمى للقوة الدافعة الكهربية المتولدة في ملف الدينامو (
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2. القوة الدافعة اللحظية بعد مرور زمن قدره 
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 من الثانية من الوضع الذي يكون فيه مستوى الملف عمودياً على خطوط المجال المغناطيسي.
الإجابة
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(4) كتلة معدنية وزنها وهي مغمورة في الماء يساوي 0.2N ، احسب وزنها في الهواء وكذلك كثافة المعدن إذا كان حجم المعدنية 10-6m3 × 5 (
[image: image26.wmf]2

3

/

10

,

/

1000

s

m

g

m

Kg

w

=

=

r

)

الإجابة



[image: image27.wmf]N

g

V

F

L

b

05

.

0

10

10

5

1000

6

01

=

´

´

´

=

=

-

r

 



[image: image28.wmf]N

Fg

Fb

Fg

s

s

25

.

0

2

.

0

05

.

0

)

(

)

(

=

+

=

+

=




[image: image29.wmf]3

3

6

01

01

/

10

5

10

10

5

25

.

0

)

(

m

Kg

g

V

F

V

m

s

g

s

´

=

´

´

=

=

=

-

r


س: اشرح مع الرسم طريقة الحصول على أشعة X باستخدام أنبوبة كولدج ، ثم وضع لماذا تستخدم هذه الأشعة في دراسة التركيب البلوري للمواد.
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ج : - عند تسخين الفتيلة تنطلق الإلكترونات نحو الهدف.

- تكتسب الإلكترونات طاقة حركة كبيرة يتوقف مقدارها على فرق الجهد بين الفتيلة والهدف.

- عندما تصطدم الإلكترونات بالهدف (من مادة التنسجتن) يتحول جزء من طاقتها أو كلها إلى أشعة X في دراسة التركيب البللوري للمواد لقابليتها للحيود عند مرورها في البلورات .
س: كيف يمكنك تعيين الكثافة النسبية لزيت الطعام عملياً مع التوضيح بالرسم.

ج: - نحضر أنبوبة ذات شعبتين على شكل حرف U  ونضع بها كمية مناسبة من الماء ثم نضيف كمية من الزيت في أحد فرعي الأنبوبة.

- نقيس ارتفاع عمود الماء hW وارتفاع عمود الزيت hO بداية من السطح الفاصل.
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- الضغط عند D يساوي الضغط عند A

[image: image30.wmf]o

O

Pgh

Pa

r

+

\

 (للزيت) 
[image: image31.wmf]w

w

gh

Pa

r

+

=

 (للماء)

[image: image32.wmf]W

W

O

O

h

h

r

r

=

\


يمكن كتابة العلاقة السابقة كالآتي 
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وبمعلومية  كل من hW ، hO يمكن إيجاد الكثافة النسبية للزيت.

س: قارن بين :

1. (الفوتون والإلكترون) من حيث : تأثير المجال الكهربي على كل منهما.

ج: 
- الفوتون : لا يتأثر لأنه غير مشحون.


- الإلكترون :  يتأثر لأنه مشحون بشحن سالبة.

2. (بوابة التوافق AND وبوابة الاختيار OR) من حيث : المكافئ لعملها في دائرة كهربية.

ج: بوابة التوافق AND : مفتاحين على التوالي في الدائرة.

بوابة الاختيار OR : مفتاحين على التوازي في الدائرة.

س: كيف تميز بين :

1. متسلسلة ليمان وبالمر في طيف ذرة H
ج: - ليمان : في منطقة الأشعة فوق بنفسجية فلا يمكن رؤيتها.

- بالمر : في الضوء المرئي فيمكن رؤيتها.

2. شعاع ضوء عادي وشعاع ليزر.

ج: بإسقاط كل منهما على حائل ثم أبعاد الحائل مسافة معينة.

- إذا زاد قطر الحزمة الضوئية يكون ضوء عادي.

- إذا ظل قطر الحزمة الضوئية ثابت يكون شعاع ليزر.

3. طيف الانبعاث الخطى وطيف الامتصاص الخطي.

ج: - طيف الانبعاث : يظهر على شكل خطوط مضيئة على خلفية معتمة.

- طيف الامتصاص : خطوط معتمة على خلفية مضيئة.

4. المقاومة الأومية والموصلة الثنائية.

ج: بتوصيل كل منهما بأوميتر ثم عكس طريقة التوصيل :

- إذا أعطى مقاومة صغيرة في اتجاه ومقاومة كبيرة أو ما لا نهاية في الاتجاه المضاد تكون وصلة ثنائية.

- إما إذا ظلت قراءة الأوميتر ثابتة تكون مقاومة كهربية.

س: اكتب العلاقة الرياضية التي تربط بين كل مما يلي :ثم عبر عن كل برسم بياني :
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1. الضغط (P) عند نقطة في باطن سائل معرض للهواء والبعد عن سطح السائل (h).

ج: 
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2. زاوية الانكسار الأولى في المنشور الثلاثي (
[image: image35.wmf]1

Q

) وزاوية السقوط الثانية (
[image: image36.wmf]2

f

).

ج: 
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3. معدل السريان الحجمي (QV) داخل أنبوبة ومساحة مقطع الأنبوبة (A) في السريان الهادئ.

ج: QV = AV
4. الطول الموجي λ المصاحب لجسيم متحرك ومقلوب كمية الحركة لهذا الجسيم (
[image: image38.wmf]L

P

1

)

ج: 
[image: image39.wmf]L

P

h

=

l


اكتب الكميات الفيزيائية التي تقاس بالوحدات التالية :
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س: ما معنى قولنا أن :

1. تردد الضربات 5HZ.

ج: أي أن الفرق بين تردد المصدرين = 5HZ 

2. كثافة الفيض المغناطيسي عند نقطة = 0.5 تسلا.

ج: أي أني القوة المغناطيسية المؤثرة على سلك طوله 1 متر ويمر به تيار شدته 1 أمبير وموضوع عمودي على المجال = 0.5 نيوتن.

3. المقاومة المكافئة لعدة مقاومات = 20 أوم.

ج: أي أن المقاومة التي يمكن الاستغناء عن المقاومات الكلية في الدائرة دون تغير فرق الجهد أو شدة التيار = 20 أوم.

4. عزم ثنائي القطب المغناطيسي = 0.7 نيوتن.م / تسلا.

ج: أي أن عزم الازدواج المؤثر على ملف يمر به تيار وموضوع موازي لمجال مغناطيسي كثافته فيض 1 تسلا = 0. 7 نيوتن.م.

5. سرعة الترسيب 15 ملليمتر في الساعة.

ج: أي أن السرعة النهائية التي تسقط بها كرات الدم الحمراء في سائل البلازما 15 مم/ساعة.
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